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I. ACȚIUNI REALIZATE 

Nr. Componenta: Sub-componenta / materialul descriptiv 

1. Centrul 

Meteorologic 

 

1. Avertizări meteorologice / agrometeorologice sau de altă natură declanșate: 

Pe parcursul perioadei a fost emisă, publicată pe pagina oficială a Serviciului şi 

transmisă consumătorilor 3 avertizări meteorologice privind instabilitate 

atmosferică (oraj și vijelie), caniculă și pericol excepțional de incendiu.  
 

2. Veridicitatea informaţiei meteorologice prognozate a constituit: 

- a prognozelor de scurtă durată ale vremii  -  97%; 

- a prognozelor de durată medie ale vremii  -  97%; 

- a avertizărilor meteorologice                    - 100%.  
 

3. Prestarea serviciilor meteorologice: 

  S-au pregătit 28 certificate privind condiţiile meteorologice şi agrometeorologice 

pentru agenţii economici şi persoane fizice.  

S-a efectuat deservirea consumatorilor cu informaţie meteorologică, buletine 

meteorologice, informația privind cantitatea precipitațiilor căzute, informație 

săptămânală, decadală și lunară cu privire la condiţiile meteorologice şi 

agrometeorologice în conformitate cu schemele şi contractele aprobate.  

Pentru Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului a fost pregătită 

informația privind cantitatea precipitațiilor căzute pe teritoriul Republicii Moldova 

în perioada ianuarie – 5 august 2020 și harta cu indicarea cantității și zonelor 

aplicării acestora. 
 

4. Pregătirea şi publicarea informaţiilor meteorologice, climatologice şi                   

agrometeorologice. 

 A fost pregătită, publicată pe site-ul Serviciului şi transmisă consumătorilor 

informație cu privire la condiţiile meteorologice şi agrometeorologice pentru  

perioada 27 iulie - 2 august, decada a treia a lunii iulie și luna iulie 2020. 

A fost elaborată prognoza de lungă durată privind temperatura aerului şi 

precipitaţii pentru luna august. 

Au fost elaborate și transmise consumătorilor actualizări la prognoze roadei 

medii a seminţelor de floarea-soarelui și a porumbului pentru boabe pe teritoriul 

Republicii Moldova în anul 2020. 

 A fost precizată și publicată pe site-ul Serviciului informaţia climatică privind 

caracterizarea luna august. 
 

5. Completarea bazei de date a Fondului național de date meteorologice: 

  Efectuarea lucrărilor privind introducerea şi controlul datelor observaţiilor 

meteorologice în baza de date electronice de la Staţii Meteorologice şi Posturi 

pentru luna iulie 2020. 

  Continuarea lucrului privind crearea bazei de date istorice în format electronic. 
 

mailto:hidrometeo@meteo.gov.md
http://www.meteo.md/


6. Alte activități realizate pe parcursul perioadei menționate 

 Specialiștii stațiilor meteorologice Comrat și Ceadîr-Lunga a participat la 

grupuri de lucru privind cercetarea semănăturilor cu culturi agricole vătămate de 

secetă.  

 În comun cu Centrul Administrativ a fost pregătită informația pentru OMM 

privind participarea la cea de-a 36-ea Sesiune a Grupului de experți privind 

cooperare în domeniul geamandurilor pentru colectarea datelor. 

 S-a realizat darea de seamă săptămânală a CM.    
   

 Colaborare   Au fost transmise la fiecare 3 ore informaţiile meteorologice principale sub 

formă de mesaj ”SYNOP” în mod operativ către Centrul Regional Meteorologic al 

OMM (Moscova, Federația Rusă) pentru schimbul de date global în cadrul 

obligaţiilor internaţionale ale membrilor OMM.  

 Au fost transmise datele a avertizărilor în format CAP către sistemul 

Meteoalarm. 

  Au fost transmise datele de pe radarul meteorologic DWSR- 3501C în sistemul 

OPERA.   

 Mass-media   Au fost acordate prognoze meteorologice la posturile de televiziune, radio: 

Radio Moldova - 7, Moldova TV 1 - 7, Russkoe Radio - 7, Publika TV- 7, Canal 2 

-7, Canal 3 -7, Prime - 7.      

II. ACȚIUNI MAJORE PLANIFICATE PENTRU perioada 10 – 14 august 

 Centrul 

Meteorologic 

   Efectuarea monitoringului meteorologic și agrometeorologic continuu în cadrul 

rețelei naționale de observații și transmiterea datelor observațiilor meteorologice în 

centrul regional pentru schimbul de date internațional. 

   Supravegherea continuă funcționării și conducerea metodologică a reţelei 

naţionale de staţii şi posturi. 

  Crearea şi elaborarea prognozelor de scurtă şi medie durată. 

 Pregătirea și efectuarea deservirii consumatorilor în conformitate cu schemele şi 

contractele aprobate cu informaţii meteorologice: buletine meteorologice, 

informații privind cantitatea de precipitații, informație săptămânală, decadală și 

lunară cu privire la condiţiile meteorologice şi agrometeorologice.  

 Pregătirea certificatelor privind condiţiile meteorologice şi agrometeorologice 

pentru agenţii economici şi persoane fizice.  

   Continuarea lucrului privind introducerea şi controlul datelor observaţiilor 

meteorologice în baza de date electronice de la Staţii Meteorologice şi Posturi 

pentru luna iunie 2020. 

  Continuarea lucrului privind crearea bazei de date istorice în format electronic. 

 Colaborare Transmiterea la fiecare 3 ore informaţiile meteorologice principale sub formă de 

mesaj ”SYNOP” în mod operativ către Centrul Regional Meteorologic al OMM 

(Moscova, Federația Rusă) pentru schimbul de date global în cadrul obligaţiilor 

internaţionale ale membrilor OMM.  

 Mass-media Acordarea prognozelor meteorologice la posturile de televiziune, radio conform 

contractelor încheiate și a interviurilor la solicitarea reprezentanților mass-media.  

  

 

 

Șeful Centrului Meteorologic                                                           Lidia TREȘCILO 


